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新课标数学必修5第二章数列单元试题

姓名         班级         号数         
一．选择题（每题5分，共60分）
1. 已知数列 
 INCLUDEPICTURE "http://www.stu.com.cn/browse/web/tg/g1/sx/02.files/new_pa1.gif" \* MERGEFORMATINET 


满足： >0， ， [image: image2.png]


，则数列{ [image: image3.png]


}是（   ）

A. 递增数列       B. 递减数列    C. 摆动数列    D. 不确定

2. 由公差为d的等差数列a1、a2、a3…重新组成的数列a1+a4， a2+a5， a3+a6…是（　　）

A．公差为d的等差数列




B．公差为2d的等差数列

C．公差为3d的等差数列




D．非等差数列

3.数列
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A. 既不是等差数列又不是等比数列        B. 是等比数列但不是等差数列

C. 既是等差数列又是等比数列            D. 是等差数列但不是等比数列
4.等差数列
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5. 在正整数100至500之间能被11整除的个数为（　　）

A．34



B．35



C．36



D．37
6. 已知等差数列{an}的公差为正数，且a3·a7=－12，a4+a6=－4，则S20为（　　）
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7.已知
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B. 
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D. 
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8.已知数列
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A.一定是等差数列                    B.一定是等比数列
C.或者是等差数列，或者是等比数列    D. 既不可能是等差数列，也不可能是等比数列
9.若
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10. 现有200根相同的钢管，把它们堆放成正三角形垛，要使剩余的钢管尽可能少，那么剩余钢管的根数为                                                        (     )

 A.9              B. 10             C.19            D. 29

11. 设函数f（x）满足f（n+1）=
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（n∈N*）且f（1）=2，则f（20）为（　　）
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12. 数列{an}中，a1=1，an+1=
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A.100项     B.101项    C.102项    D.103项
二．填空题（每题4分，共16分）
13.数列
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14. 设等比数列{an}中， 
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15．已知数列1, [image: image46.png]11 1
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，则其前n项的和等于          
16．已知
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三．解答题（10+12+12+12+14+14=74分）
17． 三个互不相等的数成等差数列，如果适当排列这三个数，也可成等比数列，已知这三个数的和等于6，求此三个数。 
  


  

18. 在等差数列{an}中，若a1=25且S9=S17，求数列前多少项和最大．

19.已知函数
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的表达式.
20．甲、乙两物体分别从相距70 m的两处同时相向运动，甲第一分钟走2 m，以后每分钟比前1分钟多走1 m，乙每分钟走5 m．

（1）甲、乙开始运动后，几分钟相遇．

（2）如果甲、乙到达对方起点后立即折返，甲继续每分钟比前1分钟多走1 m，乙继续每分钟走5 m，那么开始运动几分钟后第二次相遇？
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22．
将数列
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中的所有项按每一行比上一行多一项的规则排成如下数表：
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记表中的第一列数
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（Ⅰ）证明数列
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成等差数列，并求数列
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的通项公式；

（Ⅱ）上表中，若从第三行起，第一行中的数按从左到右的顺序均构成等比数列，且公比为同一个正数．当
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17． 解：设三个数分别为 a-d,a,a+d   则 （a－d）＋a＋(a＋d)=3a＝6   a=2 
三个数分别为  2－d,2,2＋d  ∵它们互不相等 ∴分以下两种情况： 
当(2－d)2=2(2＋d)时，   d=6  三个数分别为-4,2,8 
当(2＋d)2=2(2－d)时，   d=-6 三个数分别为8,2,-4 
因此，三个数分别为-4,2,8  或8,2,-4 
18. 解：∵S9=S17，a1=25，∴9×25+
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解得d=－2，∴Sn=25n+
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（－2）=－（n－13）2+169．

由二次函数性质，故前13项和最大．

注：本题还有多种解法．这里仅再列一种．由d=－2，数列an为递减数列．

an=25+（n－1）（－2）≥0，即n≤13．5．

∴数列前13项和最大．

19.解：（1）
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20.解：（1）设n分钟后第1次相遇，依题意得2n+
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整理得：n2+13n－140=0，解得：n=7，n=－20（舍去）

∴第1次相遇在开始运动后7分钟．

（2）设n分钟后第2次相遇，依题意有：2n+
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整理得：n2+13n－6×70=0，解得：n=15或n=－28（舍去）

第2次相遇在开始运动后15分钟．
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22.解：（Ⅰ）证明：由已知，当
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（Ⅱ）解：设上表中从第三行起，每行的公比都为
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